

Юг России



Доступ к защите
На Дону создают условия для инвалидов

100 МИЛЛИОНОВ рублей направлено в Ростовской области на создание условий для инвалидов, а также пожилых людей и мам с колясками, в рамках реализации программы «Доступная среда». Так, в Веселовском районе к их нуждам адаптировано здание управления социальной защиты населения, а в Неклиновском — центра соцобслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов. Всего в этом году в регионе будет адаптировано 59 объектов социальной сферы.

Осторожно, двери открываются!

В Ростове после ЧП проверяют лифтовое хозяйство всего города

ЖКХ

✎ Николай Грищенко

В Ростове-на-Дону по факту падения 25-летней женщины и ее пятилетнего сына в шахту лифта многоэтажного дома на улице Малиновского региональное управление СК России возбудило уголовное дело по статье 238 УК РФ. Под подозрение попали сотрудники управляющей компании ОАО «МПП ЖКХ Советского района» и частного предприятия ООО «Эрл», занимавшегося техническим обслуживанием пассажирского лифта. В администрации Ростова-на-Дону сообщили, что после трагедии в городе пройдет проверка всего лифтового хозяйства Ростова. Проводится также служебное расследование деятельности управляющей организации и «Эрла», его взял на личный контроль глава администрации города Сергей Горбань.

Напомним, днем 28 июля молодая женщина возвращалась с прогулки с двумя детьми: трехлетней девочкой и пятилетним мальчиком. Девочка зашла в лифт на первом этаже, и кабина поехала вверх, а мать со вторым ребенком упала в шахту. Примерная глубина шахты около двух метров.

В результате падения женщины и мальчик получили многочисленные травмы и переломы и были госпитализированы. После врачей на место происшествия прибыла оперативно-следственная бригада.

— По предварительным данным, ЧП произошло из-за неисправности пассажирского лифта. В ходе расследования уголовного дела будут установлены и привлечены к ответст-



Теперь часть лифтов отремонтируют, часть — заменят.

венности конкретные лица, в обязанности которых входило обеспечение безопасной эксплуатации подъемника, его сервисное и плановое обслуживание, — заявила «РГ» официальный представитель реги-

онального управления СК РФ Галина Гагалаева.

Если вина подозреваемых будет доказана, то они могут быть оштрафованы на сумму от 100 до 500 тысяч рублей или осуждены на срок до шести лет.

КСТАТИ

Пострадавшие могут получить страховку в размере до двух миллионов рублей. По словам президента НССО Андрея Юрьева, ответственность владельца лифта не была застрахована. Если произошедшее ЧП будет признано страховым случаем, компенсационные выплаты, положенные законодательством, пострадавшим будет производить Национальный союз страховщиков ответственности из компенсационного фонда, формируемого всеми участниками рынка страхования ответственности владельцев опасных объектов.

Последнее желание профессора

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

В Кировском районном суде Ростова-на-Дону состоялись предварительные слушания по гражданскому иску семьи трагически погибшего профессора Южного федерального университета Владислава Смирнова к виновнику его гибели Валерию Будаеву. Супруга профессора Елена Смирнова и его сын Андрей Смирнов предъявили Будаеву иск на сумму 10 миллионов рублей.

По словам Елены Смирновой, человеческую жизнь вообще невозможно определить в денежном выражении.

— Мы называем минимальную сумму, которая нужна

будет, чтобы увековечить память профессора. На эти деньги хотим учредить стипендии фонда имени Смирнова, чтобы наука о радиовещании продолжала развиваться. А еще хотим выполнить его главную мечту: создать музей города Ростова-на-Дону. Уже есть предварительная договоренность с руководством города.

Сам ответчик на судебное заседание не явился. И даже не пытался в суд своих представителей.

— Он просто не знает, что сказать. За 22 месяца, прошедших со дня трагедии, он даже не попытался хотя бы покаяться перед обществом, не то что загла-

вить свою вину, — сказала Елена Смирнова.

Несмотря на отсутствие ответчика, суд провел первое предварительное слушание и назначил следующее заседание на 17 августа.

Напомним, осенью 2014 года Валерий Будаев на своем автомобиле в переулке Крепостном протаранил торговый киоск, в котором находились Владислав Смирнов и его жена. От полученных травм профессор скончался. Уголовное дело против экс-судьи и чиновника администрации завершилось амнистией в честь 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

Лариса Ионова

Строй-гектары

ЖИЛЬЕ

Жителям Махачкалы решено выделить 200 гектаров для личного строительства.

Правительство республики приняло решение перевести их из республиканской собственности в муниципальную. Уже проделана большая работа: позади долгая процедура переоформления, топографическая съемка, выверен проект планировки территории.

Название нового населенного пункта еще обсуждается, возможно, его назовут Хазар.

По словам главного архитектора города Магомедрасула Гитинова, новый поселок будет находиться в нескольких километрах се-

вернее поселка Богатыревка. На выделенных 200 гектарах получат земельные участки около двух тысяч человек. Всего, по словам Гитинова, в очереди на жилье стоят около 7 тысяч человек.

Площади участков разные, порядка 200—300 из них будут предоставлены в первую очередь многодетным семьям и сиротам, а распределение будет прозрачным.

В новом поселке, рассчитанном на 10 тысяч жителей, предусмотрены 2—3-этажные застройки, два детских сада на 330 и 200 мест, школа на 1130 мест, спортзал, здание администрации, медпункт, клуб, а также отведена территория для мечети.

Ольга Орлова, Махачкала

Чиновникам урезали пенсии

МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Верховный Суд РФ оставил калмыцких чиновников без повышенных пенсий, подтвердив тем самым решение Верховного суда Калмыкии об отмене дополнительной денежной компенсации к государственной пенсии тем, кто сидит на государственных должностях.

Инициировала иск прокуратура республики, которая считает, что такие дополнительные материальные гарантии в условиях дотационного республиканского бюджета не согласуются с принципами самостоятельности и сбалансированности.

Напомним, закон РК «О пенсии за выслугу лет» устанавливал до-

полнительную денежную компенсацию к пенсии чиновников.

Размеры ежемесячных доплат составляли от 12 тысяч до 42 тысяч рублей для лиц, замещавших государственные должности, и от 300 рублей до 35 тысяч рублей — для некоторых бывших государственных гражданских служащих. Под его действие попадали все республиканские чиновники, имеющие непрерывный стаж госслужбы от 10 до 15 лет и ушедшие на пенсию после 15 сентября 1997 года. Таковых в республике набралось около 300 человек, они и получали местную прибавку к пенсии за выслугу лет.

Лариса Ионова, Элиста

Неустойчивый тариф

ТРАНСПОРТ

В Астраханской области со следующего года повысятся тарифы на перевозку пассажиров на межмуниципальных маршрутах категорий М2—М3 (транспортное средство, которое имеет более восьми мест для сидения). Соответствующий проект постановления при-

нят на заседании правительства области, где озвучен и тариф: 1,58 рубля за километр, что на две и четыре копейки дороже, чем в прошлом году. Сейчас тариф на перевозку составляет 1,54 рубля за километр для автобусов категории М2 и 1,56 рубля для автобусов категории М3.

Елена Михайлова, Астрахань

СТОП-КАДР



В этом году в сценарий показательных выступлений кораблей Каспийской флотилии добавлены новые эпизоды: учебные стрельбы кораблей по средствам воздушной разведки и беспилотникам условного противника, освобождение нефтедобывающей платформы от террористов и эвакуация людей с воды. В парадном порядке перед астраханцами малые ракетные корабли «Град Свяжск» и «Углич», малый артиллерийский корабль «Астрахань» «Волгодонск», базовый тральщик «Герман Угрюмов».